

ПРАВДА

Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 129 (6344)

ВТОРНИК, 20 АВГУСТА 1985 г.

Цена 3 коп.

НАПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

На 19 августа в районе зерновые скошены на 2468 гектарах, это 12 процентов посевной площади, обмолочено на 3,6 процента. Зябь поднята на 6 процентах. Дожди мешают страде. Однако время не ждёт. Мы отстаем от графиков всех прошлых уборочных. Непогоде надо противопоставить организованность, опыт прошлых лет.

■ СТАХАНОВЦЫ НАШИХ ДНЕЙ У НАСТАВНИКОВ ТВЕРДЫЙ ХАРАКТЕР

Борис Григорьевич Карташов пришел на механический в трудном для всех 1942 году. Сейчас он работает здесь слесарем-инструмен-талышником. За свой отличный труд коммунист награжден орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов». Борис Григорьевич — ударник коммунистического труда, лучший рационализатор цеха, не раз ему присваивалось звание победителя социалистического соревнования, его фотография помещалась на доске Почета завода, города.

Б. Г. Карташов ведет большую общественную работу. Был секретарем комсомольской организации цеха, участником двух комсомольских городских конференций. Избирался он и председателем цехкома профсоюза, членом парткома завода.

О главной основе своего рабочего становления, о наставниках, которые помогли ему преодолеть трудности и выйти на стахановский рубеж, рассказывает Борис Григорьевич.

Я часто в последнее время задумываюсь над вопросом: что такое наша жизнь? Конечно, это цепь каких-то событий, то радостных, то не очень приятных. Но все эти события не проходят бесследно. Они оставляют в нашей душе след. Одним словом, жизнь — это школа, а все мы в ней — ученики.

В настоящей, общеобразовательной школе, мне долго учиться не пришлось. В четырнадцать лет пошел на завод. Понимал, что не только семье нужна материальная помощь, но и стране — дополнительная рабочая сила. Устроился учеником токаря, а наставником был Александр Удальцов, сам еще мальчишка. Но, несмотря на свои восемнадцать лет, характер у него был твердый. Он не давал мне поблажек, не делал скидок на возраст. Сейчас я даже благодарен ему за эту чрезмерную требовательность и строгость. Саша приучил меня к собранности, дисциплине.

И месяца не прошло, я самостоятельно встал за станок. Долго учиться не позволяло трудное и напряженное время. Через год, когда мне исполнилось пятнадцать, я стал мастером. «В смене ты один из самых старших, да и работаешь неплохо: плановые задания регулярно перевыполняешь, хотя они и для взрослого-то высокине...»

Мастером, конечно, было тяжелее: раньше за самого себя отвечал, а тут и за других. Под моим началом была бригада, за ударный труд которой потом присвоили звание «фронтовой». А состояла она из мальчишек и девчонок, чуть помладше меня. Работали, сутками не выходя с завода. Отдохнешь два-три часа прямо в цехе, и снова к станку. Постоянно недоделали, недосыпали, и все же задания всегда старались перевыполнить. Лучшей наградой для нас были бесплатные обеды.

Когда война кончилась, меня перевели в ОКС. Объяснили: «Там полегче, чем на заводе». Но трудностей и в строительстве хватало. Строили для рабочих механического завода «русчагие дома». Наставник мой — штукатур-маляр Василий Тринин, как и Молодцов, был ненамного старше меня и тоже мягким характером не отличался. «Чтобы результаты труда были хорошими, нужно работать не жалея себя!» — твердил он. И учителя мои — Молодцов, Тринин и те, другие, с кем свела меня жизнь, именно так и работали — не жалея себя. Потом, когда у меня у самого появились ученики (я вскоре снова в цех токарем пошел), тоже старался держаться с ними построже: это приучает их к дисциплине.

Сейчас я слесарь, и обязанность моя — ремонтировать приспособления на станках. Работа эта нравится: монотонная, разнообразная, заставляет собразовать, когда ищешь причину поломки. Ремонтируешь установку, а сам прикидываешь, присматриваешься, а нельзя ли здесь что-нибудь изменить, улучшить, упростить? И ученикам, которых обучаю слесарному делу, доказываю, что только так можно сделать свою работу интересной, важной и нужной. И еще я им говорю, что учиться мастерству надо всю жизнь, потому что нет у него предела.



На снимке: одна из лучших бригад электротермического цеха никелевого завода, возглавляет которую мастер Михаил Юрьевич Щербаков. В бригаде есть, конечно, передовики такие, как, например, разлившик металла Леонид Федорович Цыбин или регулировщик электродов Григорий Васильевич

Тринин, но не это определяет успех коллектива. (План июля, скажем, бригада выполнила на 101,6 процента). Помогает бригаде работа на единый наряд и коллективная ответственность за состояние трудовой и общественной дисциплины.

ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

16 августа состоялся восьмой пленум Режевского городского комитета КПСС.

С докладом по первому вопросу. «О задачах партийных организаций по дальнейшему развитию и повышению эффективности коллективных форм организации труда в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил первый секретарь горкома Е. М. Серков. В обсуждении доклада приняли участие член горкома партии В. С. Бондаренко, контролер швейной фабрики И. Г. Тюменева, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Б. Н. Белоусов, секретарь парткома механического завода В. Т. Виноградов, водитель производственного автоотраспортного

объединения А. М. Тыкин, секретарь парткома совхоза «Глинский» А. И. Пуртыгин.

Пленум принял постановление по данному вопросу. С докладом по второму вопросу. «О ходе выполнения постановления IV пленума горкома КПСС от 17 августа 1984 года «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями», выступил второй секретарь горкома партии Ю. В. Мышкин. В прениях по докладу выступили начальник отдела внутренних дел П. Ф. Стариков и управляющий трестом «Режжестрой» А. Л. Оберковский. Пленум наметил конкретные меры по усилению борьбы с правонарушениями.

БРИГАДА — СИЛЫ МНОЖИТ

Из доклада первого секретаря ГК КПСС Е. М. СЕРКОВА

В РЕШЕНИЯХ XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии подчеркивалась необходимость широкого распространения и повышения эффективности бригадной формы организации и оплаты труда, которая способствует решению многих проблем. Таких, как повышение производительности и качества труда, быстрый рост мастерства рабочих, снижение потерь рабочего времени и материальных ресурсов, повышение дисциплины, эффективности в целом коллективного воспитания. Такая форма работы позволяет партийным комитетам возможности быстрее решать и политические, и экономические, и нравственные проблемы. Бригада, как определил Закон СССР «О трудовых коллективах», становится основной ячейкой производственного коллектива.

На протяжении двух пятилеток горком партии совместно с парткомами предприятий и организаций занимается этой работой. Накоплен некоторый опыт.

Внимание партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей к развитию бригадной формы за последнее время возросло. На большинстве предприятий работают комитеты, оргкомитеты рабочие группы во главе с директором или заместителем директора предпри-

ятия. В состав оргкомитета на правах заместителя председателя входят секретарь партийного комитета и председатель профсоюзного комитета.

Проводимая работа дает конкретные результаты. За годы одиннадцатой пятилетки количество бригад возросло на 37 процентов, а число работающих в бригадах увеличилось в 1,5 раза. Охват бригадным трудом в городе сейчас достиг 68,6 процента. За 1984 год количество бригад в районе увеличилось на двадцать одну, а их общее число достигло 910.

Бригадная форма способствует росту производительности труда и укреплению дисциплины. Примеров этому много. Достигнуты успехи и в целом: пятилетнее задание по росту производительности труда трудящимися города выполнено за четыре года. Выполнены основные технико-экономические показатели работы одиннадцатой пятилетки.

Но план по реализации товарной продукции за семь месяцев промышленностью города не выполнен. Не справляются с планом реализации механический завод, гранитный карьер и леспромхоз треста «Свердлблстрой», по производительности труда — леспромхозы. Каждое второе предприятие не добилось полного выполнения заказов и договорных

обязательств.

Имеются претензии к качеству выпускаемой продукции, особенно к товарам народного потребления. Остаются большими потери рабочего времени от прогулов. Только в промышленности за полугодие они составили 19 человеко-дней на 100 работающих, а в сельском хозяйстве около 100 человеко-дней на 100 работающих.

Не выполняют планов по освоению капитальных вложений строители. Медленно улучшается работа транспорта.

Сейчас на предприятиях города происходит укрупнение малочисленных бригад. Только на механическом заводе за первое полугодие укрупнены 15 бригад, в леспромхозе объединения «Свердлблстрой» — одиннадцать. Но эта работа осуществляется все же очень медленно, так как на этих предприятиях количество бригад с численностью до пяти человек составляет значительную долю в общем количестве бригад. А малочисленные бригады не могут существенно влиять на повышение эффективности производства, у них нет достаточных возможностей для совмещения профессий, лучшего использования оборудования, мал потенциал воспитательного воздействия.

В АЖНЫМ условием повышения эффективности

бригадного труда является работа на единый наряд. В городе 56 процентов таких бригад.

Оплата коллективного труда по единому наряду за конечную продукцию усиливает единство интересов членов бригады, направляет их творческую активность на выявление и лучшее использование резервов роста производительности труда.

Однако это, видимо, понимают правильно не везде. Если в учебно-производственном предприятии ВОС количество бригад работающих на единый наряд, составляет 96 процентов, то на гранитном карьере из одиннадцати бригад только три бригады работают по единому наряду. А нам, видимо, и учитывать надо только бригады, работающие на единый наряд. Только при этом создается возможность распределения сдельного заработка и премии по коэффициенту трудового участия (КТУ).

Пока КТУ используют лишь 33 процента бригад. А ведь создание бригад, работающих на единый наряд, является и предпосылкой для перевода их на хозрасчет. «Не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма на личном интересе, на личной заботливости, на хозяйственном расчете» (Окончание на 2 стр.)

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

можно подготовить переход к коммунизму», — предупредил В. И. Ленин. Хозрасчетная бригада становится самой лучшей школой конкретной экономики.

На механическом заводе одна треть бригад применяет хозрасчетные показатели. В целом же по городу лишь 26 процентов бригад работают с элементами хозрасчета. Проверка при подготовке вопроса на пленум показала, что выше двух третей предприятий совсем не имеют хозрасчетных бригад (графикный карьер, молочный завод, леспромхозы, ПАТО и другие).

Организация работы хозрасчетных бригад требует внимательного и ответственного отношения к этому о ковоидителей, специалистов всех служб предприятий, а иногда и некоторой реконструкции. Нужно уточнить специализацию цехов и участков, пересмотреть, где необходимо, расстановку оборудования, систему планирования и учета, разрабатывать комплексные бригадные нормы, критерии использования бригадами материальных ресурсов. Жизнь требует решительной перестройки организации производства, особенно сейчас, когда на предприятиях проводится аттестация рабочих мест, их рационализация.

У нас же работа бригад в большинстве случаев осуществляется с помощью специалистов, зачастую не имеющих формальных производственных и управленческих функций.

Эффективной формой помощи бригадам становится шефство над ними специалистов заводских и цеховых служб. Такой опыт уже есть на ряде предприятий. Так в производственном автотранспортном объединении уже несколько лет проводится работа по закреплению инженерно-технических работников за бригадами. Есть положение о кураторе, в котором определены функции, обязанности, меры поощрения кураторов за хорошую работу.

В области распространения почин строителей «Каждай бригаде — механизированный труд на инженерной основе», который обеспечивает пристальное внимание и распространение. Но вот руководители треста «Ремжестрой» и ОКСа предприятий как будто и не слышали об этом опыте.

За годы пятилетки доля рабочих, занятых ручным трудом в строительстве, увеличилась на 21,8 процента и составляет сейчас 78 процентов. Встает вопрос о необходимости проектирования бригадного труда как части научной организации труда при создании новых и реконструкции действующих производств.

Есть особая категория бригад — комсомольско-молодежные. Из года в год число их растет. Хорошие традиции в работе с молодежными бригадами сложились на швейной фабрике, никелевом заводе, торге. Но, пожалуй, на большинстве предприятий формирование их ведется комитетами комсомола в отрыве от заводских программ по развитию бригадных форм организации труда. В течение нескольких лет снижается количество молодежных бригад на механическом заводе, где на сегодняшний день из семи осталось только два комсомольско-молодежные коллектива.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС БРИГАДА — СИЛЫ МНОЖИТ

Из доклада первого секретаря ГК КПСС Е. М. СЕРКОВА

Надо заранее готовить молодое поколение к работе в действующих бригадах. Хороший опыт накоплен на швейной фабрике совместно с профтехучилищем. Однако и там еще недостаточно воспитательной у учащихся чувство коллективной ответственности за общее дело.

Нужно поставить дело таким образом, чтобы на производстве приходили уже сформировавшиеся молодежные коллективы. Это относится и ко всем нашим училищам, и к шефствующим над ними предприятиям. Обидно, что родившийся несколько лет назад в области почин, когда выпускники организовывали комсомольско-молодежную бригаду и в полном составе перешли работать на стройку, не нашел распространения в нашем городе и районе.

Городскому комитету комсомола необходимо активизировать работу комитета комсомола предприятий и училищ по созданию комсомольско-молодежных коллективов, по повышению их роли в социалистическом соревновании.

По методу бригадного подряда в тресте «Ремжестрой» работает 17 бригад из 26 (58,8 процента от численности рабочих). Ими выполнено с начала года 78,6 процента строительных монтажных работ. Выполняются задания по росту производительности труда, план собственными силами.

Но главный недостаток состоит в том, что из-за низкого уровня инженерной подготовки строительства для многих бригад подряд существует лишь в отчетах и не оказывает должного влияния на конечные результаты работы строительного подразделения. В стройуправлениях треста ввели даже термин «подрядный объект» при работе над которым любая бригада сразу называется подрядной, но при этом даже не оформляются какие-либо документы.

Инженерно-технические работники привлечены к работе прямой материальной заинтересованности в эффективной работе конкретной бригады. Подразделения производственно-технологической комплектации несут ответственности за материальное обеспечение бригад. Не занимаются этим партийные организации строительных управлений треста и ОКСа промышленных предприятий.

Следует детально разобратся с внедрением хозрасчета на стройках города и района, принять меры по организации результативного бригадного подряда, нацеленного на конечный результат, — сдачу объекта «под ключ».

Начал распространяться бригадный метод на наших транспортных предприятиях. В этом году большая часть бригад ПАТО перешла на работу по индивидуальному наряду. Из 17 подрядных бригад 10 распределяют свою заработную плату по КТУ. Здесь бригадам водителей планируется объем перевозок, режим работы автомобилей, коэффициент их выпуска, коэффициент движения автомобиля и ряд других показателей.

Но такая форма работы

на транспорте не стала еще основной. Охват рабочих бригадной формой в ПАТО составляет 55,2 процента. Формально созданы бригады в автоколонне № 4 автотбазы № 17, так как, кроме создания бригад, больше никакая работа с ними не проводится, и заработную плату они получают каждый за себя. Комиссия по развитию бригадной формы после создания ни разу не собралась. Эти недостатки — прямое упущение руководителей, экономических служб, партийных организаций.

В АПРЕЛЕ 1983 года бюро горкома партии рассмотрело вопрос об усилении организаторской работы по внедрению коллективного подряда в сельском хозяйстве. В мае этого года мы вновь вернулись к этому вопросу.

Совет РАПО, партийные организации совхозов, руководители и специалисты хозяйства проводят целенаправленную работу по совершенствованию экономического механизма, внедрению коллективного подряда в совхозах района.

В 1985 году в совхозах района организовано и работает на подряде 39 подразделений. В растениеводстве за бригадами и звеньями закреплено 28 тысяч гектаров пашни или 77 процентов, что в 1,5 раза больше, чем в 1983 году. В совхозах «Глинский», им. Чапаева за подрядными коллективами закреплено 91 и 86 процентов пашни. В молочном животноводстве на коллективной форме труда с оплатой за конечный результат действует девять бригад, которые обслуживают четыре тысячи коров или 62 процента действующего стада. Звенья, работающие на подряде, обслуживают в совхозах «Ржевской», «Глинский» соответственно по 88 и 86 процентов коров.

В 1984 году в бригадах и звеньях, работающих на подряде, получена урожайность зерновых 22,6 центнера с гектара, что на 16 процентов выше, чем в среднем по району. Себестоимость производства зерновых ниже на 15 процентов. Молочная продуктивность коров выше на 10 процентов.

Экономический эффект от внедрения коллективного подряда в прошлом году составил 300 тысяч рублей или в два раза больше, чем в предыдущем году. За счет повышения производительности труда условно высвобождено 74 человека. Ярким примером высокой эффективности бригадной формы работы является Глинский животноводческий комплекс, где заметно окрепла дисциплина рабочих и возросла продуктивность коров.

Вместе с тем, совет РАПО, парторганизации совхозов не добились внедрения коллективных форм организации и оплаты труда в каждом хозяйстве, подразделении совхоза. В совхозе им. Ворошилова на подряде за бригадами и звеньями закреплено только 63 процента пашни. Нет подряда у животноводов совхоза им. Чапаева и только 20 процентов скота обслуживается подрядным методом в совхозе «Прогресс».

Не проводится работа по переводу на коллективный подряд вспомогательных служб совхозов, особенно машино-тракторных мастерских, гаражей, строительных цехов.

Групповые коллективы переводятся на подряд без достаточной подготовительной и разъяснительной работы. Внедрение коллективного подряда в животноводстве сдерживается из-за недостаточного уровня подготовки главных зоотехников совхозов, из-за незнания, как решить то, что давным-давно успешно решено на передовых фермах.

Высокая эффективность коллективных форм организации и оплаты труда доказана практикой. Время экспериментирования закончилось. Уже в текущем году ставится задача в растениеводстве довести закрепление за подрядными коллективами не менее 80 процентов пашни, в том числе все орошаемые и осушаемые земли. Усилить внедрение безарядной организации труда в молочном животноводстве и перевести на этот метод обслуживания 65 процентов поголовья коров. Важно при этом брать ориентиром рост конечных результатов и сокращение трудовых затрат.

Учитывая сложность работы бригадиров, необходимо на всех предприятиях наладить подготовку и переподготовку бригадиров, проявлять постоянное внимание к их становлению, создавать надежный резерв бригадиров с учетом политических и деловых качеств, мнения коллектива.

Помощниками администрации и партийных организаций, одной из форм обучения являются советы бригадиров. Хорошо поставлена их работа на никелевом заводе, в учебно-производственном предприятии ВОС, предприятиях пос. Быстринского.

Но не везде так. В тресте «Ремжестрой» такой совет создан лишь в мае этого года, а в леспромхозах «Свердхимлес» и «Свердблстрой», на молочном заводе советы бригадиров даже не созданы.

На июньском (1983 г.) и последующих Пленумах ЦК КПСС подчеркивалась необходимость единства в решении экономических, социальных, идеологических и воспитательных задач. Именно в бригадах это единство должно проявляться наиболее ярко.

Надо помнить, что коллективом единомышленников бригада становится не автоматически после приказа о ее создании. Здесь требуется кропотливая работа: целая система по формированию дружного, сплоченного коллектива, объединенного одной целью.

Особенно актуален сегодня вопрос об укреплении порядка и дисциплины. Это — настоятельное требование дня, которое советские люди понимают широко, включая сюда порядок на производстве и в сфере обслуживания, в общественной жизни и в быту.

Наибольшее распространение за годы одиннадцатой пятилетки получил по-

сти смежными коллективами. Широкое распространение получили почин «Пятилетнее задание — меньшим составом», «Пятилетку — досрочно», по достойной встрече знаменательных дат: 40-летия Гобеды, 50-летия ставановского движения, XXVII съезда партии.

Сегодня с гордостью можно назвать выполнившие пятилетку бригады токарей Н. М. Шаманова и сверловщиков К. И. Орлова механического завода, плавильщиков под руководством мастеров Ю. К. Ухлямина и А. А. Алферьева никелевого завода, бригады водителей М. П. Белоусова и А. В. Щербина из ПАТО, бригады А. П. Чиркова и В. М. Квашнина треста «Ремжестрой» и много других.

Благодаря коллективной гарантии дисциплины, в прошлом году в промышленности потери рабочего времени от прогулов сократились на 14 процентов, а за семь месяцев этого года — на 21,5 процента. В строительстве соответственно на 13 и 13,4 процента, в сельском хозяйстве — на 14 и 34,6 процента.

Но потери от прогулов остаются еще большими в леспромхозах, лесхозе, на хлебозаводе, механическом заводе, молзаводе.

Примером вдумчивого отношения к идеино-воспитательной работе в бригадах является деятельность партийной организации никелевого завода. В январе 1984 года на заседании парткома было глубоко проанализировано состояние этой работы в цехах, высказаны замечания секретарям цеховых партийных организаций, руководителям цехов, выданы конкретные рекомендации. И, как результат этой работы, в настоящее время на заводе 73 коллектива с численностью более 50 процентов работающих приняли на себя коллективные обязательства работать без нарушений. В состав бригад вошли и главные специалисты заводов, и руководители.

Гарантия коллектива срабатывает, практически, во всех бригадах. Потери рабочего времени в прошлом году составили по заводу 0,01 дня, а за семь месяцев этого года снижены к уровню прошлого года еще на 50 процентов. В некоторых цехах, таких, как электротермический, настолько возросла взаимная требовательность рабочих друг к другу, что о прогулах здесь, как говорится, забыли. 32 заводских коллективам присвоено звание «Коллектив высокой трудовой и общественной дисциплины», им увеличено единовременное вознаграждение по итогам работы за год на 10 процентов и уплачено дополнительно восемь тысяч рублей.

Опыт никельщиков следует взять на вооружение другим коллективам.

ВНЕДРЕНИЕ бригадного труда требует определенной перестройки деятельности общественных организаций. За последнее время несколько улучшилась работа профсоюзных комитетов по созданию в бригадах профгрупп. Однако тот факт, что лишь 44 процента бригад имеют профгруппы, говорит сам за себя. И, как закономерность, профгрупп нет там, где плохо дело с дисциплиной.

Одним из главных вопросов в работе профгрупп должна быть организация социалистического соревнования внутри бригад и

Сегодня с гордостью можно назвать выполнившие пятилетку бригады токарей Н. М. Шаманова и сверловщиков К. И. Орлова механического завода, плавильщиков под руководством мастеров Ю. К. Ухлямина и А. А. Алферьева никелевого завода, бригады водителей М. П. Белоусова и А. В. Щербина из ПАТО, бригады А. П. Чиркова и В. М. Квашнина треста «Ремжестрой» и много других.

Бригадного метода работы требует поддержки партийных организаций, усиления партийного влияния в бригадах, создания партгрупп. Однако почти две трети бригад в городе — без коммунистов, 86 процента бригадиров — партийные. А, к примеру, на механическом заводе 80 процентов бригад без коммунистов и только 7,5 процента бригадиров — коммунисты, в леспромхозе «Свердхимлес» — 92 процента бригад без членов партии, а бригадиров — коммунистов всего — 1,1 процента.

Конечно, укрепление малочисленных бригад членами партии имеет свои трудности. Поэтому и с экономической, и с политической точки зрения объективной необходимостью является укрупнение бригад, перевод их на принципы хозяйственного расчета.

Анализ деятельности партийных комитетов показывает, что внимание к коллективным формам организации труда, бригадам несколько возросло. Этот вопрос рассматривался на партийных собраниях и на заседаниях партийных бюро в большинстве организаций.

Вместе с тем, еще не все партийные комитеты активно занимаются этим вопросом. Примеры вы уже слышали из доклада. Конечно, создание бригад там, где десятилетиями применялся индивидуальный труд, — сложный и кропотливый процесс. Ломка устоев и в технологии, и в организации, во взаимоотношениях в коллективе. Рабочие высокой квалификации порой неохотно идут в бригаду. Не решается бригадная организация нарушителям трудовой дисциплины и бракоделам.

Серьезные проблемы встают и перед администрацией цехов и предприятий. С созданием бригад резко растет производительность труда: надо всех обеспечить заготовками, а смежники порой бывают не готовы к этому.

Организаторская и массово-политическая работа по развитию и повышению эффективности коллективных форм труда будут успешны при условии комплексного подхода, единства действий всех партийных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций. Нужно органически увязать эту работу с конкретными задачами. Не успешному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств нынешнего года — одиннадцатой пятилетки в целом и продолжению в работе двенадцатой пятилетки.

СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Опыт с доставкой на дом

интересуются доярки из Арамашки.

— Помогли нам школьницы: Оля и Марина Клевачкины так работали, что справлялись не хуже опытных доярок, — сказали ошепковские доярки.

Побывали ошепковцы в корпусах, посмотрели на условия труда. Понравился им ферма, красный уголок.

— Здесь все возможности для перехода на поточно-цеховую систему есть, — считают гости, — а ведь польза от нее огромнейшая. У нас сегодня один двор есть, где мы по 14—16 килограммов молока получаем. Конечно, и рацион там богаче, и доим коров три раза. Надо нам обязательно переходить на такую организацию труда.

— У вас же травяная мука есть, — говорит В. П. Чиркова, — коровы ее любят.

— А у нас ее не едят, — говорят молодые доярки из Арамашки.

— Вы им ее в мешанку запариваете?

— Нет, просто даем.

— А вы попробуйте «кашу» из нее дать. Хорошее подспорье для подъема в эстафету.

Они еще долго говорили о том, что волнует животноводов. Интересы общие, проблемы тоже.

В гостях у работников ферм побывали артисты Дворца культуры «Ме-

таллург» С. Красодымская, В. Голендухин, С. Мосин. В. Звучали вальсы, дарили цветы — атмосфера праздника настраивала на особые дни — ударные.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

На снимках: передвизки соревнования Ошепковской фермы; от имени Арамашковских животноводов эстафету принял коммунист И. Байрамалов. Фото А. Легостаева.



Вместе с эстафетой привели ошепковские животноводы на Арамашковскую ферму № 1 опыт. Грудно приобретенный, рожденный в сомнениях. Сейчас он служит коллективу. Опыт под названием «подряд».

Ошепковская ферма имеет сегодня показатели выше прошлогодних. Трудные дни выпали им на эстафетный период. Несмотря на постоянство погоды, отсутствие концентратов — все это сказывалось на изюмах. Но было и другое, что влияло на результаты труда, — настроение коллектива.

Обо всем этом они откровенно рассказали арамашковцам.

— Легко ли переходили на подряд? — «большой» вопрос задали работники Арамашковской фермы № 1, которая с первого сентября собирается выбрать эту форму организации труда.

— Что вы, — успокаивают ошепковские доярки, — тоже сомнений было хоть отбавляй.

— Помню, — призналась главный зоотехник совхоза И. Г. Михалева, — наша опытническая доярка Валентина Петровна Чиркова у меня прямо

так и спросила: «За что вы меня наказываете?». А дело было в том, что мы не просто перешли на поточно-цеховую, двухсменную и подряд, а еще и объединили две контрастные группы (с низкой и высокой продуктивностью) в одну. Так, наша лучшая доярка приняла запущенную группу. Доярка той группы Римма Ниязбакова еще молода, ей эта группа досталась настолько запущенной, что руки опустил: уже ничего не сделаешь. И вот начали они понемногу поднимать эту свою группу. Сейчас доят намного выше прошлогоднего. Ни разу ни та, ни другая не пожаловались друг на друга. А начало, оно, конечно, трудное, хотя бы потому, что неожиданное, непривычное.

На постоянный для всех передачу эстафеты вопрос: «Чем кормите сегодня?», ошепковцы отвечали тоже советом.

— Помог турнепс. Девочки — старшкласницы убирали, а зоотехнический отдел грузил. Так и кормили. Но отдачу почувствовали с первого дня. Кукурузой кормить начали.

— А с кадрами как? —



СНОВА В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

По итогам июля первое место среди комсомольско-молодежных коллективов вновь заняла бригада, вот уже несколько лет возглавляет которую А. О. Долбилкин. Бригада взяла повышенные обязательства, чтобы достойно встретить XXVII съезд партии и решила в день открытия съезда работать на экономленных средствах.

С начала года членами бригады перевезено 57 тысяч тонн вскрышки сверх плана. КИП здесь составил 0,876 при плане 0,848.

Коллектив состоит из 16 человек. Сам бригадир работает в объединении давно, и все знают его как человека добросовестного, ответственного. Он — член партии, ударник коммунистического труда.

Снова в числе победителей также бригада № 11 Ю. Г. Гладких и бригада № 8 С. А. Титова. Второй месяц подряд они завоевывают классные места.

Е. ДУК, инженер по соревнованиям ПАТО.

— К этой кормовой культуре долго и с опаской приглядывались животные, — рассказывает опытный пастух Голендухинской фермы совхоза «Глинский» Е. Н. Кондратьев, — а потом «распробовали». Сейчас их не выгоняешь с рапса.

— И не только едят, а дают большое молоко, — говорит бригадир фермы В. П. Иванов, — уже в первые пять дней пастбы на рапсе дали отдачу.

АППЕТИТНЫЙ РАПС

Прибавка в надоях составила 1,2 килограмма от коровы.

В субботу состоялся районный семинар руководителей ферм. Вел его первый секретарь горкома партии Е. М. Серков.

На нем шел обстоятельный разговор о том, как в трудных условиях августа поднять надой, как облегчить сложный переход

на стойловое содержание скота. Один из главных резервов августа — зеленый корм: кукуруза, турнепс, рапс. Поставлены конкретные задачи на завершающую декаду августа — стахановскую.

В. ЛЕКОНЦЕВ,

заведующий отделом сельского хозяйства горкома партии.

ГЛАВНЫЕ ИЗДАНИЯ — ПАРТИЙНЫЕ

Большая политическая работа развернулась в Общественных распространителях в плавильном цехе никелевого завода по подписке на газеты и журналы на 1986 год. Немного прошло времени с открытия подписки, а общественные распространители педантично уже сдают первые подписки. 100-процентной подпиской охвачена бригада № 2 (ответственный Г. А. Тыкина), бригада № 5 (Л. В. Мазепа), не

отстает от опытных распространителей и молодой коммунист М. Н. Бурков, который впервые ведет эту подписку в бригаде № 1. Любит плавильщики читать. По 10 и более изданий выписали И. Г. Белозерова, В. А. Акатов, Н. А. Ложкин, А. Г. Гусев. И потому, несмотря на то, что подписка только началась, верится в ее успех.

М. КОРОТАЕВ, плавильщик.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ДОРОГА СПЛАНИРОВАНА

«Дороги от поселка Озерного в сторону рек Адуй, Крутиха разбиты машинами, принадлежащими леспрохозу объединения «Свердхимлес». А для нас эти дороги — единственное сообщение с покосами, — написали в редакцию члены животноводческого общества поселка Озерного. — По таким дорогам мы не сможем вывезти заготовленное сено».

На это письмо редакции ответил директор леспрохоза Е. А. Набоких: «Дорога от развилки на кордон от поселка Озерного — район подпочки — спланирована бульдозером 3 июля 1985 года.

От развилки дорог до реки Адуй через кордон машины леспрохоза не ездили, так как никакого производства в том районе мы не вели и не ведем».

СКОРОСТЬ ОГРАНИЧЕНА

Это письмо в редакцию написали родители воспитанников детского сада «Бережка». «По улице Трудовой, где находится наш детсад, большое движение транспорта, а знака, ограничивающего скорость, нет. Это опасно для пешеходов, особенно для детей».

Ответ на это письмо пришел от начальника

городского отдела внутренних дел П. Ф. Старкова: «Проезд грузовых автомобилей по улице Ленина закрыт решением горисполкома и часть их идет по улице Трудовой».

Знаки, ограничивающие скоростной режим до 40 километров в час, будут установлены по улице Трудовой до 20 августа».

РЕМОНТ ПРОИЗВЕДЕН

В коллективном письме жильцов дома № 74/6 по улице Ленина сообщалось, что крыша в их доме протекает. От этого портится мебель, вещи в квартирах.

Это письмо для при-

ятия мер мы направили в ЖКО механического завода.

Начальник ЖКО В. А. Амосов ответил: «Крыша дома № 74/6 по ул. Ленина отремонтирована 29 июля текущего года».

И КАЧЕСТВО, И КОЛИЧЕСТВО

«У нас в поселке Быстринском два магазина, где продают хлеб. Очень часто в них, до обеда или после, не бывает хлеба или привозят очень черствый. А вот однажды (1 июля) купил буханку за 16 копеек, дома с женой разрезали, и пришлось

всю мякоть сложить в отходы: непропеченный совсем».

Сам по себе напрашивается вопрос: существует ли на хлебозаводе контроль за качеством реализуемой продукции?

А. РАСПУТИН, пос. Быстринский,

На письмо нашего читателя ответил директор хлебозавода А. С. Колесов.

«Доставке хлебобулочных изделий в магазин поселка Быстринский осуществляется в соответствии с графиком. Так, первая партия нашей продукции поступает в магазин не позднее восьми часов утра».

Но и читатель прав: к покупателям хлеб поступает не всегда своевременно. (Кстати, в поселке Быстринский хлебобулочные изделия реализуют не два магазина, как утверждает А. Распутин, а три). Основных причин задержки реализации — две. Одна из них — неритмичная работа магазина в частном секторе поселка. Очень часто экспедитор, доставляя продукцию завода в этот магазин, не застает на

месте продавца — просто некому сдать хлеб. Вторая причина — заявки продавцов не всегда тщательно продуманы. Едва ли не ежедневно магазины принимают хлеба меньше, чем указывалось в заявке. Перевозки хлеба от магазина к магазину, естественно, отрицательно сказываются на его качестве».

А. Распутин в своем письме привел возмущительный факт: реализация непропеченного хлеба. Правда, конкретных виновников брака установить не представляется возможным. Но в смене, отвечавшей за выпуск той партии хлеба, и в коллективе в целом проведены беседы. Намечены меры по предотвращению выпуска бракованной продукции».

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО

ВТОРНИК
20 АВГУСТА
8.00 «Время».
8.40 Концерт.
9.25 «Свет жизни». Научно-популярный фильм.
9.55 Песни и танцы Раджастана.
10.25 «Я умею прыгать через лужи». Художественный телефильм. 5-я серия.
11.15 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 Документальные фильмы студий страны: «Влас Егорович и его лошади», «Чирчик».
15.00 «Маяковский с нами».
15.55 А. Меликов. Симфония № 2.
16.30 Встреча школьников с заслуженным работником сельского хозяйства УССР Н. Н. Добровольским.
17.10 «Выставка Буратино».
17.40 Концерт.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Поет народная артистка СССР Е. Образцова.
19.00 Наш сад.
19.35 Премьера художественного телефильма «Я умею прыгать через лужи». 6-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Встречи с Аркадием Райкиным». Телефильм.
22.10 Сегодня в мире.
22.25 Песни народов мира исполняет народная артистка Таджикской ССР Н. Рахматова.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Премьера документального фильма «Настоящая фамилия не установлена».
8.40 «Художественные сокровища музеев Москвы».
9.25 Играет квинтет духовых инструментов «Серенада».
9.55 «Будильник».
10.25 «Реликвии воинской славы». Премьера документального фильма.
10.45 Наука и жизнь.
11.15 Фильм — детям. «Путешествие достойных». 1-я серия.
12.20 Шахматная школа.
12.50 Мультфильм «Ну, погоди!». 11-й выпуск.
13.00 Французский язык. 2-й год обучения.
13.30 Программа Красноярской студии телевидения.
14.20 «Алексей Кривичев». Фильм — концерт.
15.20 Новости.
16.20 Свердловск. Программа передач.
16.25 Экран — детям. «Куда ты, жеребенок?».
17.20 Реклама.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.45 Движение без опасности.
18.15 «...До шестнадцати и старше».
19.00 Свердловск. «Что сильнее?». Мультфильм.
19.10 «Вот моя деревня». Передача из Скотинского совхоза Камышловского района.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Свердловск. «Прекрасен мир, я счастлива жить!».
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Свердловск. На самодельной сцене. К. Симонов. «Русский вопрос» (народный театр ДК железнодорожников).
22.30 Новости.

22.45 Продолжение спектакля «Русский вопрос».
СРЕДА
21 АВГУСТА
8.00 «Время».
8.40 Мультфильмы. «Ну, погоди!». 12 и 13-й выпуски.
9.00 «Родные напевы». Передача из Киева.
9.30 Клуб путешественников.
10.30 «Я умею прыгать через лужи». Художественный телефильм. 6-я серия.
11.20 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы.
15.00 Концерт.
15.30 «Военное детство». По произведениям В. Папиной.
16.25 Играет народный артист СССР В. Климов (скрипка).
16.55 Стадион для всех.
17.25 Премьера телефильма «Русская пшеница».
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Мультфильмы: «На лесной тропе», «Последний заяц», «Да здравствует природа!».
19.00 Мир и молодежь.
19.40 «Я умею прыгать через лужи». Премьера художественного телефильма. 7-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Джазовая панорама.
22.00 Сегодня в мире.
22.15 «Веков прикосновение». Премьера документального фильма.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Играет заслуженная артистка РСФСР Т. Вольская (домра).
8.40 «Адрес известен». Телефильм.
9.10 «Веселые старты».
9.55 Поет Римма Ибраимова.
10.20 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Очерковые задачи Советской власти».
10.50 Документальные телефильмы: «Наматники природы», «Парк заповедный».
11.10 Концерт.
11.35 Фильм — детям. «Путешествие достойных». 2-я серия.
12.40 Немецкий язык. 2-й год обучения.
13.10 Выступление хореографического ансамбля «Улыбка» г. Свердловска.
13.35 «Семья и школа».
14.05 Современный советский театр.
15.20 Новости.
17.30 Новости.
17.50 Т. Кузовлева. «Живая вода». Поэма.
18.10 Свердловск. Программа передач.
18.15 Наши кинопремьеры. «Серафима».
18.45 Телеконкурс народных ансамблей, русских хоров и солистов. Выступает хор русской песни г. Верхняя Салда.
19.20 Наш комментарий.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Свердловск. «Сигнал тревоги».
20.15 Новости.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Я служу на границе». Художественный фильм.
22.25 Чемпионат СССР по футболу. «Альгирикс» — «Днепр», «Аллист» — «Динамо» (Киев), 2-й тайм.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ
22 АВГУСТА
8.00 «Время».
8.40 В мире животных.
9.40 «Дочь Якутин».
10.20 «Я умею прыгать через лужи». Художественный телефильм. 7-я серия.
11.10 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 «ЭВМ на службе информации».
14.40 Поэзия. Тарас Шевченко.
15.15 Концерт органной музыки.
16.05 «...До шестнадцати и старше».
16.50 К национальному празднику Румынии. Программа Румынского телевидения.
17.45 Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы. Передача 3-я.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Человек и закон.
19.00 «Маньчжурия, август 45-го». Премьера документального фильма.
19.35 Премьера художественного телефильма. «Я умею прыгать через лужи». 8-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Интернациональный вечер поэзии. В перерыве — Сегодня в мире.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «В вечном движении».
8.30 «Я служу на границе». Художественный фильм.
9.50 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
10.50 Концерт.
11.15 «Как Иванушка — дурачок за чудом ходил». Художественный фильм с субтитрами.
12.35 Испанский язык.
13.05 Играет Н. Шаховская (виолончель).
13.20 Драматургия и театр. «Я, Бомарше». Передача 1-я.
14.20 Сельский час.
15.20 Новости.
16.30 Свердловск. Программа передач.
16.35 Экран — детям. «А сегодня вот что — почта».
17.10 «Бегущая по волнам». Телефильм.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.45 «Флоричата». Документальный фильм.
18.05 Свердловск. «Советский Урал». Киножурнал.
18.15 Реклама.
18.25 Товары — народу.
18.55 МОСКВА. «К истокам красоты». Концерт в Останкинском дворце музее творчества крепостных.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Ритмическая гимнастика.
20.15 «Поднять паруса». Телефильм.
20.30 «Время».
21.05 Премьера художественного телефильма. «Запасной вариант».
22.35 Свердловск. Новости.
ПЯТНИЦА
23 АВГУСТА
8.00 «Время».
8.40 Встреча школьников с заслуженным работником сельского хозяйства УССР Н. Н. Добровольским.

9.20 М. Теодоракис. Песни всегда с народом.
10.10 «Дом, в котором хранят идеи».
10.30 «Я умею прыгать через лужи». Художественный телефильм. 8-я серия.
11.20 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 Новости.
14.20 «Коммунисты восьмидесятых». Документальные телефильмы.
15.15 Русская речь.
15.50 Сегодня и завтра подмосковного села.
16.20 Фильм — детям. «Всадник над городом».
17.30 Наука и жизнь.
18.00 «Градус падения». Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Премьера мультфильма «Лотос».
18.40 «Содружество».
19.10 Концерт ансамбля «Кодришорул».
19.40 «Я умею прыгать через лужи». Премьера художественного телефильма. 9-я серия.
20.30 «Время».
21.05 Москва. 27 июля 1985 г. Репортаж об открытии XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. По окончании — Сегодня в мире.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Родео». Документальный фильм.
8.30 «Запасной вариант». Художественный телефильм.
9.55 «Моя профессия — обувщик».
10.25 Концерт.
10.55 «Знание — сила».
11.40 Премьера художественного телефильма для детей «Вот придет август».
12.45 Английский язык.
13.15 Чемпионат СССР по пожарно-прикладному спорту.
13.45 Наш сад.
14.15 Драматургия и театр. «Я, Бомарше». Передача 2-я.
15.20 Новости.
17.30 Новости.
17.45 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». Песни Мексики.
18.10 «Жизнь для книги».
18.30 Свердловск. Программа передач.
18.35 «Педсовет». Ведет передачу доктор педагогических наук А. С. Белкин.
19.15 «Вайгач». Телефильм.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Играет камерный оркестр Московской государственной консерватории.
20.10 Чемпионат мира по велоспорту.
20.30 «Время».
21.05 Премьера художественного телефильма «Свадьба старшего брата» (Свердловская киностудия).
22.15 Свердловск. Новости.
СУББОТА
24 АВГУСТА
8.00 «Время».
8.40 Премьера телефильма «Мой теплый дом». Из цикла «По труду и честь».
9.10 «Я умею прыгать через лужи». Художест-

венный телефильм. 9-я серия.
10.00 Больше хороших товаров.
10.30 «Москвичка». Телеклуб.
11.50 Мир растений.
12.35 «Семья и школа».
13.05 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Бала Миллер приглашает» (Нигерия).
13.35 Сегодня в мире.
13.50 «Паруса». Художественный телефильм. 1-я серия.
14.55 «Очевидное — невероятное».
15.55 Беседа политического обозревателя А. З. Ивашенко.
16.25 Премьера мультфильмов «Старые знакомые», «Палка - вырвалка».
17.10 Беседа Ю. А. Жукова.
17.40 Премьера телефильма «По закону совести». 1 и 2-я серии.
20.30 «Время».
21.00 Эстрадный концерт. Выступление участников культурной программы XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.
22.00 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Сборная СССР — сборная Австралии. 2-й тайм.
22.45 Новости.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Если хочешь быть здоров.
8.30 Играет заслуженный артист РСФСР М. Рожков (балалайка).
9.00 По музеям и выставочным залам. Калужский художественный музей.
9.35 «Утренняя почта».
10.05 Клуб путешественников.
11.05 Программа Армянского телевидения.
12.25 Премьера художественного телефильма «Завтра начинается сегодня». 1 и 2-я серии.
14.45 «Корреспонденты ТАСС передают». Документальный фильм.
15.15 На фестивале эстрадной песни в Сая-Вин. сенте.
16.05 Свердловск. Новости.
16.15 МОСКВА. «Здоровье».
17.00 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Сборная Ирландии — сборная Бразилии. 2-й тайм.
17.45 Международное обозрение.
18.00 На земле, в небесах и на море.
18.30 Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Сябры».
19.00 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Сборная Венгрии — сборная Колумбии. 2-й тайм.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Чемпионат СССР по воднолыжному спорту.
20.30 «Время».
21.00 Свердловск. Играет Уральское трио баяни-

стов — заслуженные артисты РСФСР И. Шепельский, А. Хижняк, Н. Худяков.
21.30 Новости.
21.45 Чемпионат мира по велоспорту.
22.00 Концерт.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
25 АВГУСТА
8.00 «Время».
8.40 На зарядку становись!
8.55 «Уголь и бронза Мухоморова».
9.10 34-й тираж «Спортлото».
9.20 «Будильник».
9.50 «Служу Советскому Союзу!».
10.50 «Здоровье».
11.35 «Утренняя почта».
12.05 Сельский час.
13.05 Музыкальный квиз.
13.35 Клуб путешественников.
14.35 «Парус». Художественный телефильм. 2-я серия.
15.40 Сегодня — День шахтера.
16.20 К Дню шахтера — концерт.
17.10 «Сказки для больших и маленьких».
17.30 Международная панорама.
18.15 Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония №4.
19.15 МОСКВА. 3 августа 1985 г. Репортаж о открытии XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.
20.30 «Время».
21.05 «Здравствуй, друг!» Музыкальная программа.
22.00 Новости.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 На зарядку становись!
8.15 «В каждом рисунке — солнце».
8.30 Русская речь.
9.00 Ритмическая гимнастика.
9.30 «В начале марта».
9.55 Концерт.
10.45 В мире животных.
11.45 «Мелодии Ванча».
12.00 Мультфильмы.
12.35 «На чьей улице праздник».
13.25 «До свидания, лето!» Киноконцерт.
14.00 Поет народная артистка Литовской ССР Г. Каукайте.
14.30 Архитектура села.
15.00 «Самый длинный день». Музыкальная эстрадная передача.
16.05 «Д'Артаньян и три мушкетера». Художественный телефильм. 3-я серия.
17.15 Выдающиеся советские композиторы. Д. Кабалевский.
17.50 «Давай подумаем». Телефильм о подготовке детей к школе.
18.15 Мир и молодежь.
18.50 Чемпионат мира по велоспорту.
19.10 Свердловск. «Семь дней».
19.25 Слайд-фильм.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Лица друзей.
20.30 «Время».
21.05 «Куда он денется». Художественный фильм.
22.35 Чемпионат СССР по воднолыжному спорту.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ
20—21 августа — «ПАРШИОТИСТЬ». Начало 20 — в 18 и 20 часов, 21 — в 11, 18 и 20 часов.
Д/к «МЕТАЛЛУРГ»
20—21 августа — «ОРЕЛ ИЛИ РЕШКА». [Дети до 16 лет не допускаются]. Начало в 18 часов и 20.30.
Для детей 20—21 августа — «УРОКИ НА ЗАВТРА». Начало в 16 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 2. Фоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Инд. № 53827. Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 11960. Заказ 3442. Режевская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.